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Поштовани, 
 
         Синдикат радника у просвети Србије (СрпС) се сво време од свог 
настанка залагао за поштовање правне регулативе у односима и 
комуникацији између социјалних партнера. У том смислу он континуирано 
врши едукацију својих чланова и активиста, како би правилно поступали у 
одређеним ситуацијама. Не да сами организујемо семинаре и едукацију, већ и 
наше активисте шаљемо на семинаре – обуку, када је организују 
представници НВО сектора или/и Министарства просвете. Нажалост, неки од 
тих семинара, иако са еминентним учесницима, знају бити 
контрапродуктивни и више у смислу тезгарења, него ли правилне обуке 
учесника, а због порука које се упућују од стране предавача, учесници имају 
више штете него користи, иако их само учешће на тим семинарима 
поприлично кошта. Стога себи узимамо за слободу да Вас информишемо о 
једном таквом семинару који је недавно, тачније 17. маја, одржан у НУ 
„Божидар Аџија“ у Београду, а био је намењен директорима и секретарима 
школа са територије Републике Србије. Семинар је био једноденвни и уз 
котизацију од 5.000 динара по особи. Из ове цене учесници семинара добили 
су само једну кафу. Предавачи су били Мира Радикић, Биљана Антић, Влада 
Димовски, Томислав Радоичић.  
         Нама, као Синдикату, су се обратили поједини директори који су 
нарочито били забуњени излагањем Мире Радикић, што је и нас посебно 
изненадило, пошто нам је познато да је она годинама радила у одељењу за 
нормативне послове Министарства просвете, па самим тиме, сво време и 
утицала на доношење одлука у бројним предметима у школама. Наиме, према 
изјавама именоване г-ђе Мире Радикић, директори не би (парафразирамо) 
требало да слушају школске управе и да траже сагласност од начелника 
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школских управа када расписују конкурсе, јер ће им, ако дође инспекција, 
инспекција поништити конкурс. Сем тога, она је изнела и оцену да ће 
директорима и секретарима школа са мање од 24 одељења сразмерно бити 
умањена плата, као и да неће бити исплаћен социјални програм за оне који су 
се у последњем социјалном програму одлучили за добровољни одлазак уз 
отремнине, уз гашење радног места, и што је директно у супротности са 
Закључком Владе од 01.04.2010. („Сл. гласник РС“, бр. 21/2010). Сем тога, г-ђа 
Радикић је изјавила да се председницима синдиката неће исплаћивати 12% 
увећана зарада, јер нема пара, већ ће им бити смањена норма, што је такође 
у супротности са ПКУ, бар док се не измени члан 55. ПКУ. Друго је питање 
шта би тиме Влада добила и да ли би било уштеде, јер уколико би се смањио 
део норме за председника Синдиката, на тај део норме директор би морао 
запослити новог извршиоца, па чак и у случају малог процента норме, 
исплатити доприносе у пуном износу. Сем тога, она је изнела и проблематичну 
оцену о јубиларним наградама, децидно тврдећи да оне неће бити исплаћене, 
што је у супротности са важећим законским прописима, јер, иако је Закон о 
буџету привремено суспендовао исплате јубиларних награда и неких других 
бонуса, то право и даље, по важећим прописима, припада запосленом, а 
наравно, као и друга права, не застарева у периоду од 3 године. Нажалост 
било је још проблематичних изјава, али мислимо да је и ово довољно да 
покаже да се (некад) високи чиновници Министарства просвете понашају на 
начин да (не)намерно праве забуну и, наравно, штету свима, јер овакве изјаве 
од људи на основу чијих су мишљења бројни директори формирали своје 
одлуке, производе бројне неспоразуме, а у крајњем случају и индукују судске и 
друге спорове. 
         Према нашим сазнањима, већина директора је била са територије АП 
Војводине и они су дали бројне оцене у смислу – прошли пут сте причали 
једно, а сад друго! Стога Вас молимо да сугеришете запосленима у 
Министарству просвете да, уколико се појављују као предавачи на сличним 
семинарима, воде рачуна о свакој изговореној речи, пошто један број 
директора све речено узима здраво за готово, а и Вама самима је јасно какви 
све нежељени ефекти могу настати из произвољних и погрешних тумачења. 
Нису ли нам свима довољна тумачења која на терену лансира Унија синдиката 
просветних радника Србије (УСПРС), која се тичу решавања технолошких 
вишкова и која смо Вам доставили. Дубоко свесни да, вероватно, и сами 
нисмо увек у праву, залажемо се да спорна питања решимо у договору и 
сучељавањем аргумената. У супротном, свима нам је загарантована 
главобоља.  
         У очекивању да ћете, условно речено, дисциплиновати Ваше запослене и 
вратити их у легалне и законите оквире, срдачан синдикални поздрав! 
 
 
Београд, 25.05.2010.год.                                    проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                              генерални секретар СрпС 
 


